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JSZ.: 5 /2003
Vízvár község településszerkezeti tervéhez

Előzmények:

            Vízvár község településszerkezeti terve az épített környezet alakításáról és védelméről szóló 1997. évi LXXVIII. Törvény (továbbiakban: Étv.) és az Országos Településrendezési és Építési Követelményekről szóló 253/1997. (XII.20.) Kormányrendelet (továbbiakban: OTÉK) előírásai alapján készült.

             E rendelkezések szerint az önkormányzat elkészítette és 15/2004. (II.25.) számú képviselőtestületi határozattal jóváhagyta a településfejlesztési koncepciót, amely foglalkozik a település jellegével, szerepével, a fejlesztést befolyásoló gazdasági háttérrel, a népesség alakulásával, a foglalkoztatással. Feltárta a település szerkezetét és környezetét meghatározó összefüggéseket, rögzítette a fejlesztéssel kapcsolatos főbb feladatokat; a lakásépítés, a szabadidő eltöltés, az idegenforgalom, az intézményellátás körét és a tervezett fejlesztéseket. Számba vette az infrastrukturális fejlesztési igényeket és foglalkozott a táji- és épített környezet védelmével, feltárta a regionális-, a megyei- és a kistérségi összefüggéseket, a fejlesztés szempontjait.

        A településszerkezeti terv a településfejlesztési koncepcióra építve, azzal összhangban készült.

Tervi előzmények:

        A településre 1988-ban, a SOMOGYTERV készített összevont rendezési tervet. Ez a terv ma már az eltelt 17 év alatt elavult. A településszerkezet rekonstrukciója, az adottságokhoz való igazodás, a meglévő belterületi határon belül megoldható, módosításával a rendezési terv nem számol. 

Regionális összefüggések:  

            A regionális összefüggések értékelésére a 2003. évi XXIV. törvénnyel megállapított Országos Területrendezési Terv (OTrT), a Somogy megyei Területrendezési Terv (SMTT), a Dél-Dunántúli Területfejlesztési koncepció és program (DDTF), valamint a Drávamenti Területfejlesztési Önkormányzati Társulás területfejlesztési programja ad alapot.

        Ezek szerint Vízvár közepes nagyságú település, a barcsi statisztikai régióba tartozik, annak egyik meghatározó mikróközpontja.  Középfokú ellátás szempontjából elsősorban Barcshoz, kisebb mértékben Csurgóhoz és Nagyatádhoz vonzódik. Felsőfokú ellátását a megyeszékhely, Kaposvár, valamint Nagykanizsa, illetve a régióközpont Pécs biztosítja. A múlt század elejére még jellemző tradicionális kapcsolatai Horvátország irányába, az országok között megromlott politikai kapcsolatok eredményeként szinte teljesen megszűnt, de ezek jelenleg ismét erősödőben vannak. A település térségi kapcsolatainak erősödése várható, a közlekedési kapcsolatok, Vízvár folyami határátkelőhellyé válásának eredményeként. Tarany-Háromfa települések irányába közúti kapcsolatainak kiépítése tervezett, a határátkelő megnyitása az OTrT-ben is szerepel.
A rendezési terv készítése során figyelembe kellett venni: 

· A tervezett drávai folyami-határátkelőhelyet, a település idegenforgalmi fogadási feltételeinek javítását,

· Háromfa-Tarany irányába, a közúti kapcsolat kiépítését,

· a település alsó fokú ellátási szerepkörének erősítését, határmenti jellegét,

· a helyi kisvállalkozások támogatására, fejlesztési lehetőségeire irányuló önkormányzati szándékot, azt, hogy a település része a barcsi vállalkozási övezetnek,

· a települési-, táji- és természeti értékek megőrzését, a természetvédelmi területek lehatárolását,

· a közigazgatási területen húzódó nagy-középnyomású gázvezetéket; 

· a felszín alatti vizek szennyezés érzékenység tekintetében a „kiemelten érzékeny” területi besorolást; a Duna-Dráva Nemzeti Park-, a tervezett ökológiai hálózat- és a Natura 2000 területeket, 

· a szénhidrogén kutakat és az ezekhez kapcsolódóan tervezett létesítményeket, 

· a szabadidő központ kialakítását, 

· a tervezett országos kerékpárutat;

· a helyi örökségvédelem értékeit,
· új lakóterületek kialakításának igényét.
A kistérségre készült fejlesztési program a térség, ezen belül a település kitörési lehetőségeit a következőkben határozta meg:

· közmunkaprogramok, képzési programok megvalósítása.

· Vízvár-Háromfa közötti út kiépítése.

· Parkerdei szállás kialakítása, tó visszaállítása.

· Horgászturizmus bázisának kialakítása.

· a kerékpárút és
· a viziturizmus fogadóbázisainak kiépítése

A település rövid története:  

         Vízvár története egybeforrott a Drávával, a folyó adta az itt élők fő megélhetését hosszú évszádokon keresztül. 

       A település története a XVI. századtól ismert, amikor Tahy Ferenc; királyi főlovászmester várat építtetett a Dráva partján. Ennek a várnak a védelmét sürgette 1555-ben Zrínyi Miklós bán, amit védői Szigetvár eleste után elhagytak, majd felégettek. A település ezt követően teljesen elnéptelenedett, csak másfélszáz évvel később telepedtek meg itt újra. Az 1720 évi összeíráskor azonban már 300 lelket számláltak, ami akkor egy tekintélyes falunak számított. Földesura ekkor Tirunetti Herkules Lajos volt, akit később a Festetics család követett. Ekkoriban már állott a katolikus templom, mely 1852-ben leégett, de rövid időn belül, két év múlva, már ismét felépítették mai templomát.  

        A település első iskolája 1742-ben létesült, ahol ekkor katolikus tanítót alkalmaztak. A községhez tartozik Zsitvapuszta, melyről már 1399-ből származnak írásos emlékek. Zsitvapuszta és Bélavár szomszédságában feküdt az egykori Csütörtökhely, melynek plébániája volt már a XIV. században, az 1332-37 évi pápai tizedjegyzék tanulsága szerint. Vízvárhoz még a közelmúltban is hat puszta (Gizella-, Zsitva-, Jádi-, Jama-, Kalila-, és Spinc puszták) elnéptelenedtek.

     Az 1772 évi összeírás alkalmával már közel hatszázan lakták a falut. Az itt élők nagy része horvát ajkú volt, egészen a XIX. század második feléig. A XX. század első felében  a lakosságszám meghaladta az  1500 főt. A település dinamikus fejlődését az itt lakók igényességét mutatja, hogy a múlt század elején már könyvtárat, olvasókört hoztak létre, gazdakört szerveztek és népházat alakítottak ki. Megerősödött a település iparosrétege. Szikvízüzem, cserépgyár, és egy háromszintes malom működött a faluban. Virágzott a Festetics család zsitvapusztai birtoka is, ahol ezidőtájt kastélyt építettek.

      Az I. és II. Világháború súlyos áldozatokkal járt. Az I. Világháborúban 45-, a II. Világháborúban 35 hősi halottja volt a településnek és többen lettek hadirokkantak is. Tiszteletükre 1989-ben emlékművet állíttatott a közösség. 

      A vízvári halászok messzeföldön híresek voltak. Számos eszközük, munkamódszerük vált ismertté és maradt meg napjainkban is a helyi népnyelvben. A halakat jégveremben tárolták, majd vonattal szállították Pécsre, eladásra.

      Az ötvenes évek tsz. szervezése véget vetett a magángazdálkodásnak. A határ menti település sorsát beárnyékolták a megromlott magyar-jugoszláv politikai kapcsolatok. A térség sorvadásra ítéltetett.  Az 1956-os forradalom leverését követően többen a Dráván túl kerestek menedéket.

      Az 1959-ben megalakított tsz. 1970-ben egyesült a bélavári és a heresznyei tsz.-el és gazdálkodott ettől kezdve 4118 ha-on.

       1974-ben épült a település új iskolája, 1976-ban új óvoda kezdte meg működését és fogadta a vízvári gyerekeken kívül a heresznyeieket és a bélaváriakat is. A korszerű intézmény tanműhellyel és tornateremmel bővült. 

        Vízvár 1970-től a három falura kiterjedő Közös Községi Tanács székhelye lett, művelődési ház, orvosi rendelő, gázcseretelep és parkerdő létesült. Fejlődött a település közműellátottsága.    

1990-ig határőrlaktanya működött Vízváron, mely a rendszerváltozást követően megszűnt, mára már gazdasági területként, magántulajdonba került.

Településszerkezet, terület-felhasználás:
      Vízvár a Drávatamásitól Őrtilosig terjedő Közép-Dráva-Völgyi kistájon fekszik, mely a Dráva 60-70 km-es szakaszát érinti. Sajátosságai a Dráva erősen meanderező partszakasza, a folyó partján található morotvák, hordalék-szigetek, a partot végigkísérő völgyek. A folyó bal partjának ezen a szakaszán homokkal fedett hordalékkúpok alakultak ki, melyek sok helyütt a 10-20 m magasságot is elérik.  Jellemzője ennek a magas partnak, zegzugos futása, felülnézetben íves hajladozása. A folyó ezen a szakaszon közvetlenül a magas part tövében folyik. A kistáj ásványi anyagokban gazdag. A bányászati kavics és homok mellett, jelentős földgázvagyon található. A babócsai gázmező fejlesztése, északi irányba az ún. Vízvár É-i gázmező termelésbe állításával történik. Előkészítése, a hatástanulmányok és engedélyek megszerzésével megkezdődött. Beruházója a MOL Rt.  

       A település szerkezetét a földrajzi, morfológiai adottságok, a településen átvezető utak, a vasút, a jelentősebb vízfolyások alakítják ki. A község un. egy utcás településből alakult ki, a későbbi utcanyitások a falun átvezető közútra csatlakoznak. A település szerkezetének meghatározó eleme a 6801-es számú út, melynek belterületi szakasza, a Szent Imre és a Szent István utcák. Ezek fűzik fel a település többi utcáját, így a Dráva, az Ady E. és a Szabadság utcákat. Vízvár központi belterületétől elkülönülve alakult ki, 1921-ben, Újtelep, melynek szabályos telkei a Petőfi-, a Dózsa - és a Kossuth utcákra szervezettek.

        A belterülettől keletre, dél-keletre, sík területen, fekszik a községi szőlőhegy. A település külterületi részén van Zsitvapuszta, itt található a volt Festetics kastély és a Sefag Rt. vadászháza. Ez a terület mára már szinte elnéptelenedett. Lakott külterületi rész még az ehhez közeli 0116/2 hrsz ingatlan, ahol az erdőgazdaság dolgozói laknak. A népszámlálási felmérés szerint összesen 11 lakás volt a külterületen, de ezek többségét már nem lakják, romosak, vagy lebontották azokat. A külterületen van a volt burgonyatároló és a BHV Rt. állattartó telepe, a vasútállomás és a közelében lévő egykori határőrlaktanya, mely magántulajdonba került, hasznosítása megoldatlan. Itt találhatók a határőr szolgálati lakások és a Sefag Rt. Fatelepe.
A község csapadékvizeinek befogadója: -a Zsitva patak, és

                                                                - a Lókai árok, valamint ezek mellékárkai. 

       A térség vízfolyásainak fő befogadója a Dráva.

A talajvíz mélysége 2-4 m, mennyisége jelentős; 5-7 l/s km2. A terület térségi vízbázisnak tekinthető.  A víz minőségében a szokásos;- kálcium-magnézium-hidrogénkarbonátos jelleg a meghatározó, vas tartalma magas, ezért kezelést igényel.

       A táji környezetre, a nagy kiterjedésű erdőterületek jellemzőek, a szántó és rét területek a közigazgatási terület középső részén helyezkednek el.

BEÉPÍTÉSRE SZÁNT TERÜLETEK:

        A meglévő beépített területek, a központi belterület mellett a volt TSZ majorokban, Zsitva-pusztán, a vasútállomás környékén, az egykori határőrlaktanya területén és a volt kertészeti telepen találhatók. Ezek a területek külterületen helyezkednek el. A rendezési terv belterületbe vonásukkal nem számol, de beépítésre szánt területként veszi figyelembe ezeket.
A beépítésre szánt területek legnagyobb szintterület-sűrűsége:

	Területfelhasználási egység
	Max. szintterület-sűrűség

	lakóterület
	0,5

	gazdasági terület
	0,5

	Különleges terület
	temető, sportterület
	0,5

	
	Idegenforgalmi terület
	0,8


Lakóterületek:

             A község hagyományos lakóterületei (Lf) a 6801 számú közút, illetve ennek belterületi szakasza, a Szent Imre és Szent István utcák mentén és az azokhoz csatlakozó utcákban, valamint az Újtelepen alakultak ki. A telkek meglehetősen nagy kertbelsőségekkel rendelkeznek. A település jelenlegi lakásállománya 351, melyből 46 üres, 11-t hétvégi házként hasznosítanak. A népessége 708 fő. A rendezési terv a távlati népességszámot 700-720 főben prognosztizálja.

    Ezt figyelembe véve lakásonként 2,0 fővel (lakott lakások esetében 3,9 fővel) lehet számolni. Ez az ellátottság megegyezik a 2,02 fő/lakás értékű megyei mutatónak, de alatta marad  a kistérségi 2,7 fő/lakás értéknek. A jövőben számítani lehet arra, hogy ez az ellátottsági mutató lényegesen nem módosul. A távlati lakásszám, a jelenlegit legfeljebb10-15 lakással haladhatja meg. A külterületen lévő zsitvapusztai vadászház területét és a 0116/2 hrsz ingatlant a tényleges használatnak megfelelően szintén lakóterületként veszi figyelembe a rendezési terv
            A korábbi rendezési terv további lakóterületek kialakítására vonatkozó javaslata felülvizsgálatra került. A Szent Imre és Szabadság utcák közötti kertbelsőségekben házhelyterületek kialakítására a rendezési terv,- a kedvezőtlen domborzati adottságok miatt,- már nem tett javaslatot, és nem tervezi a temető szomszédságában sem újabb lakóterület kialakítását. Helyettük az Újtelep felé vezető út mellett, 15 lakótelek kialakításával számol. További lakásépítési lehetőségek vannak a belterületen; foghíjbeépítéssel.
Gazdasági területek:

        A gazdasági területek a település északi és déli részén helyezkednek el. A rendezési terv a meglévő kialakult állapotok, területhasználat fenntartásával számol, növelésüket nem tervezi. A gazdasági területek egy része jelenleg alulhasznosított. Fejlesztésükre telekhatáraikon belül van lehetőség. A település északi részén lévő gazdasági területek a vasútállomás környékén helyezkednek el.  A gazdasági területek többsége az egykori TSZ utódszervezetének, a BHV Rt tulajdonában van. A gazdasági területek állattartó telepként, raktárként, gépműhelyként, fatelepként hasznosítottak. Jelentős zavaró hatásuk miatt a jövőben is Gipm területi besorolásukkal indokolt számolni.. 
          A volt határőrlaktanya épületei a Duna-Dráva Nemzeti Park területének határán helyezkednek el. Az épületek korábbi hasznosítása káros környezeti hatást nem eredményezett és ezt a jövőben sem szabad megengedni, ezért a rendezési terv a terület besorolására;- a „jelentős, környezeti zavaró hatással nem járó”- kereskedelmi, szolgáltató (Gksz) terület-felhasználással ad javaslatot.  Tervezett még a belterület déli határán, a szabadidő központ közút felöli részén, egy további kereskedelmi, szolgáltató létesítmények elhelyezésére alkalmas terület kialakítása.
        Gazdasági tevékenység a lakóövezetekben is gyakorolható, amennyiben az nem eredményez a lakókörnyezetben megengedhető környezeti határértékeknél nagyobb környezeti ártalmakat.

Különleges területek:

           A különleges területek körébe a terv a földgázkutakat (G) a sportterületeket (Ks), a temetőt (Kt), és a tervezett idegenforgalmi hasznosítású területeket (Ki) sorolja. 
A bányaterületek között számos földgáz kút szerepel, Ezek helyét a MOL Rt. adatszolgáltatása alapján tartalmazza a terv. A Magyar Geológiai Szolgálat Dél-Dunántúli Területi Hivatalának tájékoztatása szerint a községben szünetelő, ásványi nyersanyag lelőhely található, 15-01-060-01-4322 kódszámon folyami kavicsbányát tartanak nyilván a Dráva 187,0-191,6 fkm közötti  szakaszán.
A sportterületek közül meglévő létesítményként számol a terv a Dráva partján lévő labdarúgópályával. A létesítmény a Duna Dráva Nemzeti Park Igazgatóságának tulajdonában lévő területen van, fejlesztése nem tervezhető. Az önkormányzat a település déli részén kérte a szabadidőpark, sportpálya kialakítását. Helyét a rendezési terv kijelöli. A tervezett területhasználat jól illeszkedik a meglévő településszerkezetbe, a különálló belterületi részek kapcsolatát biztosítja.
A temető jelenlegi helyén történő megtartásával számol a rendezési terv, fejlesztése nem indokolt. Az igényeknek hosszútávon megfelel.

Az idegenforgalmi fejlesztési területek meghatározásánál meglévő létesítmények hasznosításával számol a rendezési terv. Az egykori vadászkastély felújítása már megkezdődött. Az épület kedvező adottságai révén elsősorban a igényesebb vadászturizmus fogadására lenne hasznosítható.
A település déli részén, a 6801 számú út K-i oldalán működött a volt kertészeti telep, mely napjainkra magántulajdonba került. Tulajdonosa a részben már beépített terület idegenforgalmi hasznosítását tervezi. A vízi- és horgászturizmus turizmushoz ideális bázisa alakítható ki ezen a helyen.
BEÉPÍTÉSRE NEM SZÁNT TERÜLETEK:

Közlekedési és közmű területek:

· közúti közlekedés:
       Vízvár, Nagyatád, irányából a 6809 számú, Barcs és Csurgó felől a 6801 számú országos közutakon érhető el. Nagyatádról további megközelítési lehetőséget biztosít a Háromfán átvezető 6807- es és a 68-as számú főút, melyeken, Babócsán keresztül érhető el a település. A 6801 számú út 9 m-es korona- és 6 m-es burkolatszélességgel épült ki, korrekcióját a kezelő nem tervezi. Az út műszaki állapota egyes helyeken, kívánnivalót hagy maga után, megerősítése, nagyobb felújítása indokolt lenne. Ez a munka Barcs irányából már megkezdődött, de a községet ez évben még nem éri el. A település a közút 24+660-26+458 km szelvényei között fekszik. Határában lévő 8178 kódszámú számláló állomásnál mért forgalmi adatok szerint 1991-ben 1046 jármű, 1998-ban 617, 2002-ben 682 jármű haladt át a közúton. Jelentős számban veszik igénybe az utat nehézgépjárművek, kavicsot, fát és egyéb terméket szállítva. A közút belterületi szakasza a Szent Imre utca; 660 m, a Szent István utca 1160 m.

      A települést részben már kiépített út kapcsolja össze Háromfával és Tarannyal, melynek hiányzó 2,1 km-es szakaszának kiépítését követően jelentősen lerövidülne Nagyatád és Vízvár kapcsolata. Tarany és Háromfa irányából megteremthető lenne a közvetlen vasúti kapcsolat. Hatására egy munkanélküliséggel sújtott, depressziós térségben javulhatnának a foglalkoztatási feltételek.  Az út kiépített szakaszán 3-4 m széles burkolattal rendelkezik. 

          A község további útjai helyi kiszolgáló útnak minősülnek.

	Helyi kiszolgáló út
	Burkolat szélesség, anyag
	Út hossza (m)

	Dráva utca
	4,0 m-es aszfalt, közepes állapotban
	 460 m

	Temetőhöz vezető út 
	Földút, kavics szórással
	 200 m

	Kossuth utca
	Bazalt zuzalékkal erősített út
	 480 m

	Petőfi utca
	6,0 m földút
	 480 m

	Ady E. utca
	4,0 m-es aszfalt megfelelő
	 400 m

	Szabadság utca
	4,0 m-es aszfalt közepes állapotban
	1100 m

	Dózsa utca
	6,0 m földút
	 480 m

	
	Összesen:
	3600 m


·  vasúti közlekedés:

     A település a Pécs-Nagykanizsa közötti vasúti szárnyvonal mellett fekszik, saját vasútállomása van. Nagykanizsa ill. Pécs irányába összesen 7 járat közlekedik naponta, mely kellő számú eljutási lehetőséget biztosít. A vasúti közlekedést igénybevevők száma azonban az utóbbi években visszaesett, sokan tértek át a közúti tömegközlekedésre. 
· vízi közlekedés:

        Vízvár területén időszakos vízi határforgalom már régóta bonyolódik. Az OTrT vízi határátkelőhely létesével számol. A határszakasz a Duna-Dráva Nemzeti Park része, ahol a természetvédelem érdekeit kiemelt szempontként kell kezelni, ezért rendezési terv a határátkelő üzemeltetésével összefüggő létesítmények elhelyezésére külön területet nem jelöl ki, de lehetőséget kíván adni ideiglenes létesítmények elhelyezésére a természetvédelmi hatóságok támogatásával. 

kerékpáros közlekedés:

       A kerékpáros forgalom jelentősége Somogyban, várhatóan az idegenforgalomnak köszönhetően megnő. A KHVM által készített (1997) kerékpárforgalmi hálózatfejlesztési koncepcióban a települést érintő fejlesztés már szerepel. Országos támogatottságú fejlesztést élvez, a Dráva menti kerékpárút kiépítése. A 2003. évi XXVI. törvény, mely az Országos Területrendezési Tervet hagyta jóvá, tervezi ennek a kiépítését Udvar-Siklós- Drávaszabolcs- Berzence-Csurgó-Molnári települések között. A nyomvonalat az OTrT és az SMTT is az országos közút mellett tervezi, az önkormányzat viszont azt az egykori nyomsávban képzelte el, mellyel a terület tulajdonosa, a Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatósága nem értett egyet. A rendezési terv az OTrT által kijelölt nyomvonalat tartalmazza.
· Autóbuszközlekedés:
 Három buszmegálló van a községben; a település keleti végén, a központban és a Vasútállomásnál.  A rágyaloglási távolságokat figyelembe véve ez elégséges. A település Szent István utcai végénél egy fedett autóbuszváró található. További igényes autóbuszvárók kiépítésére lenne szükség másutt is. A buszok megállóinál a leállósáv nincs kiépítve.

· Közműterületek:
 A terv a vízmű területét külön területi (KÖ) besorolással tartalmazza.  A    szakági terv hivatkozása alapján a terület kerítéssel történő védelméről gondoskodni kell. 
A szennyvízátemelők helyét a szerkezeti terv tartalmazza.

Zöldterületek:

         A község viszonylag laza beépítésű, a lakóingatlanokhoz jelentős kiterjedésű kertbelsőségek kapcsolódnak. Ezek mellett a település több pontján is találhatunk igényesen kialakított, gondozott zöldterületeket, így a templom környékén, a Szent István utca, Dráva és Ady E. utcák közötti részén, a Szabadság parkban és a belterület, dél-keleti végénél. A rendezési terv ezek megtartásával számol és további közpark kialakítására tesz javaslatot a szabadidő központ mellett.
Erdőterületek:
         A község értékes erdőterületekkel rendelkezik, 1588,8 ha üzemtervezett erdő van a közigazgatási területen. Az erdősültség megközelítően 50%-os, ami kimagaslóan jó (megyei 26,6%-os, országos 18,7 %-os átlaggal szemben).  Az erdőterületek elsősorban a Dráva mentén, északról a taranyi-, keletről a háromfai határhoz csatlakozva helyezkednek el.  Az erdők faállományára a tölgy, a cser, a mézgás éger, a gyertyán, az erdei fenyő, a fűz, a nyár és kisebb mértékben az akác jellemző. Ezek elsődleges hasznosítása gazdasági célú. A gazdasági erdők területe 1019,1 ha, melyből fokozottan védett természeti területen 289,7 ha, védett természeti területen 81,2 ha található. Vadvédelmi erdő 0,4 ha, műtárgyvédelmi- 3,3 ha, talajvédelmi 3,5 ha, parkerdő 4,5 ha, míg egyéb rendeltetésű 186,9 ha. Az erdők közül értékében kiemelkedik az „Öregtölgyes” Parkerdő, mely, az önkormányzat kezelésében van, kedvelt kirándulóhely szabadtéri eszközökkel, faházakkal rendelkezik. A rendezési terv helyi természetvédelmi területként jelöli. 
       Az SMTT-nek megfelelően a településszerkezeti terv rögziti az erdősítésre tervezett területeket.
Mezőgazdasági területek:

           Vízvár belterületét jelentős kiterjedésű általános mezőgazdasági területek (Má) veszik körül, melyeken a szántó művelési ág és az ennek megfelelő üzemszerű gazdálkodás a jellemző. Feloszthatóságukra és beépíthetőségükre a szabályozási terv és a HÉSZ tartalmaz előírásokat.
           A Dráva part egykori, mára már elmocsarasodott részeit és a mély fekvésű területeket a terv (Má0) övezetbe; a be nem építhető mezőgazdasági területek körébe sorolja. Ezek a területek a Nemzeti Park területébe esnek.
           A közigazgatási terület dél-keleti részén, található a szőlőhegy, mely (Mk) besorolást kapott. Beépítését a HÉSZ a kialakult állapotnak és az OTÉK előírásainak megfelelően lehetővé teszi.
           A belterület be nem építhető kertterületeit (Mk0) a terv a temetőtől délre és a belterület északi részén jelöli ki.
Vízgazdálkodási területek:

          A vízgazdálkodási területek körébe a Dráva, ennek holtágai és a patakmedrek (V) soroltak. 
1./ Tájrendezés:

          A tájrendezés alapvető célja a meglévő természeti és hagyományos építészeti értékek védelme.

          Ilyen védelemben részesítendő terület az összefüggő, nagy kiterjedésű erdőterületek, valamint a Dráva part. Ezek védelmét területi besorolásaik biztosítják. 

          Egyedi tájértékek:
· Az Öregtölgyes parkerdő,

· a Dráva-part és a Duna- Dráva Nemzeti Park területe, 

· a Natura 2000 terület, az ökológiai hálózat által érintett területek,

· a régészeti területek és a helyi védelemre javasolt épületek, egyéb objektumok és facsoportok. 

· A drávai magas-part, a folyó melletti kavicsszigetek és a part melletti területek élővilága.

· A folyóhoz vezető mélyutak. 

· A templomkert és a vele szemközti központi park.

· A zsitvapusztai erdők,

· A régészeti területek és a helyi védelemre javasolt épületek és egyéb objektumok.         
 Védelmüket a HÉSZ-ben kell szabályozni.  
2./ Környezetvédelem, tájvédelem:

környezetvédelemről és a közműellátásról önálló szakági munkarész készült.
Tájvédelem:

          A tájvédelem legfőbb célja a meglévő természetes táji környezet és az élővilág védelme. Ezen belül az erdőterületek, a vízfolyások és a patakmedrek képezik a táj legfőbb értékeit. Biztosítani kell a területen honos állat és növényvilág védelmét. A Duna-Dráva Nemzeti Park Igazgatósága által adott szakvéleménynek megfelelően a védendő területeket a szerkezeti terv lehatárolja. Védelmkkel kapcsolatos konkrét feladatok a HÉSZ-ben kerülnek meghatározásra.
          Az egyes építmények termőföldön történő építési hatósági engedélyezése során érvényre kell juttatni azt az elvet, hogy az új épület elhelyezése a környező területen a talajvédő gazdálkodás feltételeit ne rontsa.

          Az építmények kivitelezése során a kivitelező, az üzemeltetés során az üzemeltető köteles gondoskodni a termőréteg megmentéséről, arról, hogy a környezeti hatások az érintett termőföld minőségében kárt ne okozzanak.

Kulturális örökség védelme:
          A kulturális örökség védelmére a szabályozási tervvel együtt alátámasztó munkarész készült. Kidolgozásra került a 4/2003.(II.20.) NKÖM rendelet alapján az örökségvédelmi hatástanulmány. A szabályozási terv rögzíti a régészeti területeket, a helyi védelem alatt álló objektumokat és növényeket. Műemlék a községben nincs. 
          A szakági alátámasztó munkarészben, fényképekkel dokumentáltan kerültek összeállításra, a helyi védelemre javasolt építmények, megőrzendő értékeik és javasolt korrekcióik. 

Vízvédelem, talajvédelem:

            A környezet vízvédelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény, valamint a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. Törvény egyaránt meghatároz általános következményeket a vizek védelme érdekében. A 219/2004.(VIII.21.) Kormányrendelet értelmében Vízvár a felszín alatti vizek szennyezés érzékenysége tekintetében a    " Fokozottan érzékeny”. 
     A 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelet, amely a vízbázisok, a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízi létesítmények védelméről szól, meghatározza a felszín alatti vízbázisok esetében a belső, külső, valamint a hidrogeológiai védőidom és védőterületek meghatározásának, kijelölésének, kialakításának, és fenntartásának módját. A Vízvár község ivóvízbázisát adó mélyfúrású kutak területe nem esik bele a felszín alatti vízbázis hidrogeológiai védőövezetébe. Az ivóvízbázis védelméről, a mélyfúrású kutak kerítéssel történő védelméről gondoskodtak. Vízvár közigazgatási területén ún. távlati ivóvízbázis kijelölése van folyamatban. A vízbázis diagnosztikai munkák elkezdődtek, de a védőterületet még nem határozták meg, így az a rendezési tervben még nem jeleníthető meg.
            A víz- és a talajvédelem szempontjait a HÉSZ-ben kell kidolgozni. A szerkezeti terv területi minősítései ezt elősegítik. A megépült szennyvízcsatorna-hálózat a vízkészlet és a talaj védelmét egyaránt kedvezően érinti.

Levegőtisztaság védelem:

             A település légszennyezettségi állapotáról mérési adatok nem állnak rendelkezésre. A környezeti adottságok alapján joggal feltételezhető, hogy a légszennyezettség a község közigazgatási területén a 14/2001. (V.9.) KöM-EüM-FVM együttes rendelet szerinti egészségügyi és ökológiai határértékeket nem haladja meg. 
Zajártalom, zajvédelem:

         Vízvár község belterületén jelentős zajkibocsátást okozó telephely nem található. A községben működő kisebb vállalkozások (vendéglátó egységek) által okozott zaj a közvetlen környezetükben lehet zavaró hatású, de ilyen jellegű lakossági panasz még nem merült fel. A telephelyeken a tevékenység úgy végezhető, illetve a fejlesztést úgy kell tervezni, hogy a környezetbe jutó zaj a 8/2002. (III. 22.) KöM-EüM együttes rendeletben előírt alábbi zajterhelési határértéket ne haladja meg. A zajterhelési határértékek teljesüléséről az üzemeltetőknek minden üzemelési körülmény esetén gondoskodnia kell. 

 A közlekedés okozta zajhatások a megengedett határértéket, nem haladják meg, de egyre nagyobb gondot okoznak a főutat igénybevevő nehézgépjárművek. 

Az önkormányzati utak kizárólag helyi forgalmat bonyolítanak le. A zajszint növekedésével esetükben nem számolhatunk.
Hulladékkezelés:

             A kommunális hulladék elszállítását kéthetente egy alkalommal a nagykanizsai székhelyű Saubermacher-Pannonia Hulladékgyűjtő Kft végzi. Az összegyűjtött hulladék a nagyatádi regionális lerakóra kerül. A hulladékgyűjtés 1997 év őszén indult be. A szelektív hulladékgyűjtés gyűjtőpontokon történő kialakítása folyamatban van, a gyűjtőszigetek kialakítására az önkormányzat sikeres pályázatot nyújtott be. A hulladékgyűjtés pormentes, tömörítős, korszerű járművekkel történik.

 Somogy megye 2002-ben készült Környezetvédelmi Programja szerint a településen 0,15 t/év I. -es és 9,09 t/év II.-es veszélyességi osztályba sorolt hulladék keletkezik. Ezt szakszolgáltató szállítja el. A lakosságnál is keletkezik veszélyes hulladék kisebb mennyiségben. E körbe tartoznak a fel nem használt, lejárt szavatosságú gyógyszerek, elemek, festékmaradványok, és néhány háztartási gép. Ezek begyűjtése csak a gyártók és kereskedők bevonásával, érdekeltté tételével képzelhető el. Megoldást jelenthet az iskoláknál történő elemgyűjtési akció, vagy az orvosi rendelőben a lejárt szavatosságú gyógyszerek visszagyűjtése.
           A településen felhagyott, illegális vagy rekultiválandó lerakóhely nincs
           Az állati hullák elhelyezésére a településen dögkút nincs. A területről az ATEV Rt.-vel kötött szerződés alapján szállítják el az elhullott állatokat a cég böhönyei telepére.
3./ Közlekedés:

  A rendezési tervet megalapozó közlekedési szakági munkarész készült.
         A község területét a Barcs- Iharosberény közötti 6801 számú összekötő út és a Szentlőrinc –Gyékényesi vasúti szárnyvonal érinti. érinti. A településszerkezeti terv tartalmazza az SMTT-ben tervezett Háromfa-Tarany-Vízvár összekötő út kiépítését, jelöli az OTr-ben tervezett folyami határátkelőt és a kerékpárutat. 
4./ Közmű és energia ellátás, hírközlés:

        A közmű és energia ellátással, valamint a hírközléssel kapcsolatos szakági munkarész készült.
   Vízellátás:
       Vízvár, Bélavár és Heresznye vezetékes ivóvízellátása egy kisregionális rendszerről biztosított. A rendszer 1992-ben került üzembe helyezésre. A kút Vízváron van, (a Polgármesteri Hivatal mögött) kapacitása 1000 l/p

A kutak vizét búvárszivattyúk emelik ki és nyomják fel a 2 db100 m3-es magas tározóba. Az egyik torony Vízváron, a másik Heresznyén van, de önálló létesítménnyel rendelkezik a BHV Rt. telepe is.

A hálózat hossza 7,2 km, a bekötővezetékeké 2,8 km, átmérője  150,100, 80 mm átmérőjű KMPVC, valamint ¾”-os horg. cső, 89-es fekete acélcső, és 2”-os horg. acélcső. A bekötések száma 338 db. A kitermelt víz magas vastartalma miatt METANULL típusú vastalanító berendezés került beépítésre.  Tervezett a régi horganyzott, illetve acélcsővezetékek kiváltása, a hálózat bővítése, a vezérléstechnika korszerűsítése és a vastalanító berendezés korszerűsítése. Az ÁNTSZ és más külső laboratóriumok által végzett vizsgálatok alapján a szolgáltatott víz minősége a nem kifogásolt kategóriába tartozik. A szükséges vízigények a településen biztonsággal és hosszútávon is kielégíthetők.

         A rendszer üzemeltetője a barcsi székhelyű V+D Viziközmű Üzemeltető és Szolgáltató Bt.

A településrendezési terv a meglévő vízi létesítmények védelmét biztosítja. A helyi építési szabályrendelet a 123/1997.(VII.18.) Korm. rendelet előírásait érvényesíti.
Szennyvízelvezetés:

        Vízvár szennyvízcsatornázására a közelmúltban került sor. A regionális rendszer szennyvizeit a barcsi új 3000 m3 /nap kapacitású szennyvíztelep fogadja. A beruházás befejeződött. A beruházás községet érintő szakaszán 82 m3/ nap a szennyvízterhelés. 6376 fm hosszú gravitációs csatorna, 3481 fm bekötővezeték épült ki. Két átemelő került üzembe helyezésre a gravitációs rendszeren, melyek közül az egyik (a központban) kisátemelő, a másik a település déli végénél lévő ún. végátemelő. Az átemelők szaghatásának figyelembevételével a létesítmények körül 25 m-es védőtávolság biztosított.

Csapadékvízelvezetés:

        A település csapadékvizeinek befogadója a Dráva folyó, ahova a csapadékvizeket a község Ny-i és É-i határán folyó Lókai árok és Zsitva patak, valamint ezek mellék ágai vezetik le. A település belterületén a csapadékvizeket az utcák két oldalán lévő nyílt földmedrek fogadják. 

Az út menti árkok tisztántartása érdekében helyi rendeleti szabályozás indokolt. A HÉSZ-ben kerül szabályozásra a parti sávok és vízjárta területek használatáról és hasznosításáról szóló 46/1999.(III.18.) Kormány rendelet alapján e területek tisztántartására, a szabad parti sáv biztosítására vonatkozó előírás.
    Elektromos ellátás: 

        Somogy megye villamos energia ellátása az országos 120 kV-os hálózati rendszerről vételezett villamos energiával biztosított. A település elektromos ellátását a Csurgó-Berzence 20 kV-os hálózatról táplált 3 db kommunális 20/0,4 kV-os transzformátor állomáson keresztül kapja. A hálózat terhelése közepes, üzemzavarok ritkán fordulnak elő. A belterületi fokozott biztonsággal létesült 20 kV-os hálózat biztonsági övezete a szélső vezetők síkjától mért 2,5-2,5 m, ugyanez a 0,4 kV-os hálózat esetében 1-1 m. A települést ellátó rendszer a rendezési tervben előirányzandó kisebb fejlesztések kielégítésére alkalmas. Transzformátor állomások: Szent István utcában OTR 20/400, Szabadság utcában OTR 20/400, Kossuth utcában OTR 20/400.
A települést ellátó rendszer a rendezési tervben előirányzandó kisebb fejlesztések kielégítésére alkalmas. 

A meglévő hálózat zömében légvezetékes rendszerű. A településkép javítása érdekében arra kell törekedni, hogy a fejlesztések és a folyamatos rekonstrukciók során már csak földkábeles ellátó hálózatok terveződjenek és valósuljanak meg.


A közvilágítást biztosító 0,4 kV-os ellátó rendszer szintén légvezetékes. A tartóoszlopokra helyezett lámpatestek biztosítják a korszerű közvilágítását.

A településen jelenleg meglévő transzformátorok és tartóoszlopok körül előírt 2,5 m sugarú kört  védőterületnek lehet tekinteni.

    Vezetékes gázellátás:

          A település É-i részén húzódik a KÖGÁZ tulajdonában lévő nagy-középnyomású gázvezeték, melynek a védőtávolsága a palást szélétől 5-5m. 

Vízvár vezetékes földgázellátását Nagyatád irányából kapja. A település gázellátása 1994-95 években épült ki. 171 háztartás bekapcsolása történt meg eddig. A gázfogadó állomás a település É-i részén a volt határőrlaktanya és a vasút között van.

Hírközlés :
       A hálózati telefonellátást a MATÁV a jelenlegi rendszerével ki tudja elégíteni. Az Internet hozzáférés lehetősége a Pantel optikai kábelre alapozottan megvalósult. 

A településen két nyilvános telefonállomás üzemel, a Szent István u. 8. és 99. számú ingatlanok előtt.

          A mobil telefon-összeköttetést biztosító Pannon GSM és T Mobil szolgáltatók érintettek a területen, a vételi lehetőségek javítása érdekében egy közös erősítőt építettek a víztorony tetejére.
5./ Egyéb:

         A település rendezési terve tervezési munkáinak megkezdése előtt az érdekelt államigazgatási szerveket, érdekképviseleti és társadalmi szervezeteket a polgármester előzetes vélemény nyilvánításra kérte, a lakosság részére pedig közfelhívást bocsátott ki. A község településfejlesztési koncepciója elkészült és azt képviselőtestület 15/2004.  (II.25.) számú határozatával jóváhagyta.

Kaposvár, 2005. július. 

                                                                                  Dr Fazekas Sándorné
                                                                                       településtervező
                                                                                        TT1 14-0282/02
Jóváhagyva: 76/2005.(X.4.) számú képviselőtestületi határozattal
melléklet
A Somogy Megyei Területrendezési Terv 

övezetei VÍZVÁR községben
Somogy Megyei Közgyűlés 111/2004.(XII. 2.) számú határozata alapján
	Megyei övezetek
	érintettség

	1.) Kiemelten fontos érzékeny természeti terület  övezete

	A 2/2002.(I.23.) KöM-FVM rendelet szerint a teljes közigazgatási terület ÉTT besorolású; a „fás legelők Baranya megyében” csoportba tartozik.

	2) Kiváló termőhelyi adottságú szántóterület övezete

	

	3)  Kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi terület övezete

	A rendezési terv a 219/2004.(VII.21.)Korm. rendelet szerint jelöli.

	4) Felszíni vizek vízminőség-védelmi vízgyűjtő területének övezete

	

	5) Védett természeti terület övezete

	A DDNP területe a közigazgatási terület egy része, határait a terv tartalmazza.

	6)
Védett természeti terület védő övezete


	

	7)
Természeti terület övezete


	A DDNP Igazgatóságának információja alapján a rendezési terv a Natura 2000-es területet feltünteti

	8) Ökológiai (zöld) folyosó övezete


	A DDNP területével megegyezik

	9) Térségi tájrehabilitációt igénylő terület övezete


	

	10) Tájképvédelmi terület övezete


	Teljes közigazgatási terület 

	11) Térségi hulladéklerakó-helyek kijelöléséhez vizsgálat alá vonható területek övezete


	Mecsek-Dráva projekt keretében oldódik meg. Ennek területigénnyel járó létesítménye Vízváron nem tervezett


	12) Hullámtér és nyílt ártér


	A rendezési terv határát feltünteti, a település déli részét érinti

	13) Csúszásveszélyes terület övezete


	

	14) Vízeróziónak kitett terület övezete


	

	15) Széleróziónak kitett terület övezete


	A belterülettől észak-keletre a teljes közigazgatási terület

	16) Honvédelmi és katasztrófavédelmi terület övezete


	IV. PV besorolás


A határozat előírásai*:
„Kiemelten fontos érzékeny természeti terület övezete
(
Az érzékeny területeken elhelyezkedő erdőterületek esetében az erdészeti hatóság, az ökológiai hálózat (természeti és védelmi területek) esetében pedig a természetvédelmi hatóságok szabályai, előírásai az irányadóak.
(
Az övezetben lévő természeti, természetvédelmi, ökológiai folyosó területekre az ökológiai hálózat övezetében leírt szabályok vonatkoznak.
(
Az érzékeny természeti terület övezetben csak természet- és környezetkímélő területfelhasználás javasolt, illetve ilyen tevékenység ajánlott.
(
Természetvédelmi szempontból kedvező kaszálási, aratási módszerek alkalmazása javasolt.
(
Meglévő fasorok, erdősávok, idős fák megőrzése javasolt.
(
Melioráció, drénezés, altalajjavítás nem javasolt.
(
Biológiai növényvédelem, illetve zöldkategóriás vegyszerek alkalmazása ajánlott.
(
Hagyományos gazdálkodási módok megőrzése ajánlott.
(
Tápanyag-utánpótlás szerves trágyával, és a megfelelő mennyiségben javasolt.
(
Műtrágyázás nem ajánlott.
(
Gyomirtás mechanikai módszerek alkalmazásával ajánlott.
(
A (természetes úton) keletkező vizeket javasolt megőrizni.
(
Talajkímélő agrotechnikai módszerek alkalmazása javasolt.
(
Mezsgyék, gyepes táblaszegélyek megőrzése ajánlott.
Kiemelten érzékeny felszín alatti vízminőség-védelmi terület övezete

(
A sérülékeny környezetben lévő felszín alatti vízkészletek védelme kiterjed az üzemelő, a tartalék és a távlati hasznosításra kijelölt vízbázisokra egyaránt.
(
Általánosan fel kell számolni, vagy biztonságos műszaki védelemmel kell ellátni minden olyan tevékenységet, amely az ivóvízbázist bármilyen formában veszélyezteti.
(
A vízbázison lévő településeken szorgalmazni kell a teljes szennyvíz-
csatornahálózat kiépítését, korszerű szennyvíztisztítók és szilárd kommunális hulladéklerakók építését.
(
Külterületi lakott helyeken és üzemi telepeken általában közműpótló berendezések felszerelését célszerű előirányozni.
(
Korlátozni, esetenként tiltani indokolt a mezőgazdasági vegyszer felhasználását.
Védett természeti terület övezete

(
Nem engedhető meg a védett természeti terület állapotát és jellegét természetvédelmi célokkal ellentétesen megváltoztatni.
(
Nem védelmi célú művelési ágváltozás nem ajánlott.
(
A gazdálkodás környezet- és természetkímélő módszerek alkalmazásával történhet.
(
Az övezetben az erdő elsődleges funkciója a védelem, de szálalóvágás és természetes felújítás megengedhető.
(
Új erdő telepítése csak őshonos fafajokból történhet.
(
Az építmények elhelyezése a hagyományos településszerkezet megtartásával és a természetközeli állapotot nem sértő módon lehetséges.
(
Védett természeti területen elkerülendő távközlési magas építmény, potenciálisan környezetszennyező, szennyező létesítmény; így különösen hulladéklerakó, dögkút, szennyvíziszap tározó, hígtrágya tározó létesítése.
(
Turisztikai és tudományos kutatási célból csak a 10 méternél nem magasabb kilátótorony építése javasolt.
(
A károsodott, degradálódott védett természeti területek rekonstrukciója érdekében a tulajdonosok részére támogatás nyújtása javasolt. Ennek forrásáról gondoskodni kell.
(
Az övezet szántóterületein épület elhelyezése kerülendő, a gyepterületeken csak a hagyományos állattartást szolgáló építmény elhelyezése javasolt.

Természeti terület övezete
(
Természeti területen található természetes, vagy természetközeli erdők, gyepek, nádasok, vizes élőhelyek megszüntetése nem kívánatos.
(
Az övezetben a kialakult tájhasználat megváltoztatása csak a természetes állapot fenntartásával támogatható.
(
Természeti terület beépítésre szánt területté való minősítése általában nem kívánatos, illetve indokoltan csak abban az esetben, ha a terület természeti értékei nem károsodnak, tájképi értékei, adottságai is fennmaradnak, továbbá a terület biológiai sokfélesége nem károsodik helyreállíthatatlanul.
(
Természeti területen új építmény létesítése csak indokolt esetbe a természeti értékek, tájképi adottságok károsítása, sérelme nélkül javasolható.
(
Természeti területen környezetszennyező, vagy veszélyeztető létesítmény elhelyezése nem javasolt.
Ökológiai (zöld) folyosó övezete
(
Ökológiai folyosó területén a természet- és környezetkímélő terület-felhasználás, valamint tevékenység folytatása kívánatos.

(
A területen új építmény, létesítmény, műszaki infrastruktúra létesítése, telepítése, bányanyitás, hulladékkezelő, ártalmatlanító létesítmény, vagy bármilyen más környezetterhelő tevékenység megvalósítása, folytatása csak kivételesen, a külön jogszabályban meghatározott feltételekkel, a természet védelméhez fűződő érdekek sérelme nélkül javasolható.

(
Meglévő gyepes területek fásítása nem javasolt.

(
Az övezetben külterjes (extenzív) gazdálkodás kívánatos.

(
Az övezetben az árkok, csatornák, utak mentén és a táblák szélén az élővilág fennmaradását szolgáló fasorokat, cserjesávokat, erdősávokat javasolt telepíteni, illetve a meglévőket megvédeni.

(
Az ökológiai folyosók hézagait pótolni szükséges.

Tájképvédelmi terület övezete

A megyei tervben a lehatárolás szempontja a tájkarakter, a történelmileg kialakult tájképi értékek védelme, a hagyományos tájszerkezet és tájhasználat megőrzése és nem utolsó sorban a kilátás – rálátás szempontjából kedvező, nagyobb távolságról látható, illetve nagy távlatokat megnyitó tájképi területek védelme, a vizuális szennyezés megakadályozása. A megyei tervben átfogóan lehatárolt övezetet a településrendezési tervek készítése során kell pontosítani és léptékhelyesen megállapítani.

A megye sajátos táji adottságaira tekintettel a megyei területrendezési terv az OTrT szabályokon túlmenően (irányelvként) a következő speciális szabályokat ajánlja:

(
Tájképvédelmi övezetben új külszíni bányatelek csak nemzetgazdasági érdekből létesíthető.

(
Erdőterületen csak az erdőgazdálkodást, vadgazdálkodást, turizmust, kutatást – oktatást szolgáló épületek helyezhetők el a természeti értékek sérelme nélkül.

(
Az övezetben törekedni kell az erdő- és a mezőgazdasági területek arányának, s a mezőgazdasági területeken belül a racionális földhasználat elveinek megfelelően kialakított művelési ágak arányának megtartására.

(
A művelési ág megváltoztatása, illetve más célú területhasználat csak az adottságoknak megfelelő tájhasználat kialakítása, illetve a tájkarakter erősítése, valamint közmű és közút építése érdekében engedélyezhető.

(
Az övezet kertes mezőgazdasági területein (volt zártkertek) csak a gyümölcs- és szőlőtermesztést, -feldolgozást kiszolgáló épületek helyezhetők el, a tájba illeszkedő, hagyományos építészeti megoldásoknak megfelelően. Új telekalakításkor 1 500 m2-nél kisebb telkek nem alakíthatók ki. Az övezeten belül a kertes mezőgazdasági területeket a településrendezési tervekben le kell határolni.

(
Az övezetben a borvidéki települések I. és II. szőlőkataszteri osztályba sorolt területein a szőlő művelési ág nem változtatható meg. Ha a terület jelenleg más művelési ágban hasznosul, művelési ág váltás csak a szőlőtelepítés érdekében engedélyezhető. (A jelenleg már elavulttá vált szőlőkataszteri besorolás felülvizsgálata is szükséges.)

(
Új beépítésre szánt terület csak a belterülethez közvetlenül kapcsolódva, valamint külterületen már művelésből kivett területen alakítható ki.

(
Beépítésre szánt települési terület természeti területen, erdő- és I – II. szőlőkataszteri osztályú szőlőterületen nem alakítható ki.

(
Az övezetbe tartozó települések beépítésre szánt területe érzékeny települési terület, ahol


a települések beépítésre szánt területe csak a történelmi településszerkezethez igazodva, az utcahálózat szerves folytatásaként növelhető; meg kell akadályozni a települések beépítésre szánt területeinek összenövését.

(
Az új távvezetékek (energia- és hírközlő vezetékek) létesítésekor minden ilyen esetben törekedni kell azok terepszint alatti elhelyezésére, ha ez védendő régészeti vagy geológiai értéket nem veszélyeztet.

(
A kiépítendő közlekedési utakat lehetőség szerint a geomorfológiai adottságokhoz igazodó nyomvonalon javasolt vezetni.

Hullámtér és nyílt ártér

(
A hullámterek, parti sávok, vízjárta területek, valamint a fakadó vizek által veszélyeztetett területek használatáról és hasznosításáról szóló 46/1999. 
(III. 18.) Kormányrendeletben foglaltakat figyelembe kell venni.

(
Hullámterek terület-felhasználásának megváltoztatásánál az árvízvédelmi szempontokat javasolt elsődlegesnek tekinteni.

(
Nyílt ártér területén bármilyen létesítmény elhelyezéséhez a vízügyi hatóság hozzájárulása szükséges.

Széleróziónak kitett terület övezete

A széleróziónak kitett terület a szél által okozott talajpusztulás területe, amely a talajösszetétel, a talajfelszín jellemzői és a növényborítottság által befolyásolt potenciálisan, vagy ténylegesen erózióveszélyesnek minősülhet.

A megyei területrendezési terv jelen esetben is a széleróziónak kitett területtel rendelkező települések körét jelöli meg, míg a konkrét területek meghatározása a településrendezési tervezés feladata.

A megyei területrendezési terv a tényleges erózióveszélyes területeket jelöli, de mind a településrendezési tervezés, mind a földhasználat (borítottság) szempontjából a potenciálisan veszélyeztetett területek figyelembe vétele is fontos.

(
Az övezetben a fásítás erdő, erdősávok, fasorok és facsoportok formájában javasolt. Az erdősítést minden esetben elegyesen célszerű elvégezni, az elegyítés módját a termőhelyi viszonyok határozzák meg.

(
Mezővédő erdősávok telepítésének elsődleges szerepe a mezőgazdasági termelés eredményességének javítása és a mozaikos tájhasználat kialakítása. Az erdősávok telepítését szélirányra merőlegesen, a táblák kialakításával összehangoltan indokolt végezni. A fafajok megválasztásánál kívánatos ügyelni a talajadottságokra és a már meglévő, illetve tájba illő fajták viszonyára.

(
Védőerdősávok kialakításának szükségessége természetvédelmi célokkal is találkozhat. Ezeken a területeken az erdők és nagyobb facsoportok az ökológiai háló részét is képezhetik.

(
Szántóföldi művelésből kivont területek megkötése az előbbiek mellett gyepesítéssel ajánlott. Mindenképpen kívánatos zárt gyeptakaró létrehozása.

(
Az ültetett növények talajvédő szerepe meghosszabbítható a betakarítás után meghagyott magas tarlóval, szalmafedéssel, illetve betárcsázással és tarlóhántás utáni gyomavarral.

Honvédelmi és katasztrófavédelmi terület övezete

Honvédelmi és katasztrófavédelmi terület: a megyei területrendezési tervben a Honvédelmi Minisztérium adatszolgáltatása szerinti honvédelmi terület, továbbá a települések polgári védelmi besorolásának szabályairól és a védelmi követelményekről szóló 114/1995. (IX. 27.) Korm. rend., a települések besorolásáról szóló 18/1996. (VII.25.) BM rendelet, illetve az azt módosító 35/1997. (V. 30.), 5/2001. (III. 30.), 29/2002. (X. 29.) BM rendeletek alapján lehatárolható terület.

(
Honvédségi létesítmények elhelyezésére, működtetésére, védelmére vonatkozó szabályokat a Honvédelmi Minisztérium állapítja meg. Ezeket a településrendezési tervekben javasolt érvényesíteni.

(
Felhagyott katonai objektumok környezetkímélő rehabilitációját ajánlott minél előbb elvégezni.

(
Katasztrófavédelmi területek megyei övezetében a vonatkozó ágazati jogszabályok előírásait kell alkalmazni.”
*kivonat a Somogy Megyei Közgyűlés 111/2004.(XII. 2.) számú határozatából                                                                                                                                               
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